Тест по теме “Электромагнитная индукция” 
11 класс

I вариант

Уровень А (выберите букву правильного ответа):

1. При внесении в катушку постоянного магнита в ней возникает электрический ток. Как называется это явление?

А) электростатическая индукция;

Б) магнитная индукция;

В) электромагнитная индукция;

Г) самоиндукция.  

2. Замкнутый  проводящий контур площадью 10 см2 находится в однородном магнитном поле с индукцией  0,5 мТл так, что линии магнитной индукции перпендикулярны плоскости контура. Чему равен магнитный поток через контур проводника?

А) 0;

Б) 5·10-7 Вб;

В) 50 Вб;

Г) 5·10-4Вб.
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Индукция магнитного поля, пронизывающего кольцо, изменяется по закону, показанному на рисунке 1. В какой интервал времени сила тока в кольце минимальна?

А) от 0 до 1 с;

Б) от 1 до 2 с;

В) от 2 до 4 с;
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Г) сила тока не изменяется с течением времени.

4. За 4 с магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку, увеличивается от 3 до 5 Вб. Чему равно значение ЭДС индукции в рамке?

А) 0,5 В;

Б) 0,75 В;

В) 1,25 В;

Г) 8 В;

5. Чему равно значение индукционного тока в явлении, описанном в предыдущем вопросе? Сопротивление рамки 5 Ом.

А) 0,1 А;

Б) 0,15 А;

В) 0,25 А;

Г) 2,5 А.

6. В однородном магнитном поле с индукцией 10 мТл по двум толстым проводящим стержням может скользить проводящая перемычка со скоростью 6 м/с. Чему равно ЭДС индукции,  возникающая в контуре? Длина перемычки 1м. (см. рис. 2)

А) 0,6 В;

Б) 0,06 В;

В) 6В;

Г) 60 В;


7. Каким будет направление индукционного электрического тока в скользящей перемычке (см. рис. 2)?

А) влево;

Б) вправо;

В) вверх;

Г) вниз.


8. Как изменится индуктивность катушки, если сила тока, протекающего по ее виткам, увеличится в 2 раза?

А) увеличится в 2 раза;
Б) уменьшится в 2 раза;
В) увеличится в 4 раза;
Г) не изменится;

9. Какова индуктивность витка проволоки, если при силе тока в 6 А создается магнитный 

поток 12 мВб?

А) 2 мГн;

Б) 2 Гн;

В) 0,5 Гн;

Г) 72 м Гн.

10. Какой должна быть сила тока в витках соленоида индуктивностью 0,5 Гн, чтобы энергия магнитного поля оказалась равной 1 Дж?

А) 2 А;

Б) 0,5 А;

В) 1 А;

Г) 0,25 А.

11. Как изменится энергия магнитного поля, если силу тока в катушке увеличить вдвое?

А) увеличится в 2 раза;

Б) уменьшится в 2 раза;

В) увеличится в 4 раза;

Г) уменьшится в 4 раза.

12. Магнит вводится в алюминиевое кольцо так, как показано на рис. 3. Направление тока в кольце указано стрелкой. Каким полюсом магнит вводится в кольцо?

А) положительным;

Б) отрицательным;

В) северным;
рис. 3

Г) южным.



Уровень В (покажите краткое решение задачи и напишите полученный результат):

13. Сколько витков провода должна содержать обмотка с площадью поперечного сечения 50 см2, чтобы в ней при изменении магнитной индукции от 1,1 Тл до 0,1 Тл в течение времени 5 мс возбуждалась ЭДС индукции 100 В.


14. Стержень длиной 1 м и сопротивлением 1 Ом поместили в однородное магнитное поле с индукцией 0,1 Тл (рис. 4), подключив к источнику  с ЭДС   2 В. Стержень перемещают в право со скоростью 5 м/с . Какова сила тока, существующего в стержне?

Уровень С (напишите полное решение задачи):

15. Однослойная катушка с диаметром 2 см содержит 1000 витков провода. К концам катушки подключен конденсатор ёмкостью 20 мкФ. Данную катушку помещают в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости витков. Индукция поля равномерно изменяется со скоростью 0,1 Тл/с. Найдите заряд конденсатора.

Тест по теме “Электромагнитная индукция”  
11 класс

II вариант

Уровень А (выберите букву правильного ответа):

1. Явление электромагнитной индукции наблюдается, когда…

1)….постоянный магнит покоится внутри замкнутой катушки.

2)….постоянный магнит удаляют из замкнутой катушки.

3)….включают ток в катушке, находящейся над второй замкнутой катушкой.

4)….постоянный магнит вносят в незамкнутую катушку.

А) только 1; 

Б) только 2; 

В) 2 и 3; 

Г) 2,3 и 4.

2. Замкнутый проводящий контур площадью 10 см2 находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,5 мТл так, что линии магнитной индукции параллельны плоскости контура. Чему равен магнитный поток через контур проводника?

А) 0; 

Б) 5·10-7 Вб; 

В) 50 Вб; 

Г) 5·10-4 Вб.


3. Индукция магнитного поля, пронизывающего кольцо, изменяется по закону, показанному на рисунке 1. В какой интервал времени сила тока в кольце максимальна?

А) от 0 до 1 с;

Б) от 1 до 2 с;

В) от 2 до 4 с;

Г) сила тока не изменяется с течением времени.

4. За 2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно увеличился от 2 до 8 Вб. Чему равна ЭДС индукции в контуре?

А) 1 В;

 Б) 3 В; 

В) 4 В; 

Г) 12 В.

5. Чему равна сила индукционного тока в явлении, описанном в предыдущем вопросе? Сопротивление контура 3 Ом.

А) 3 А; 

Б) 1 А; 

В) 0,75 А;

 Г) 4 А.

6. В однородном магнитном поле с индукцией 20 мТл по двум толстым проводящим стержням может двигаться проводящая перемычка со скоростью 4 м/с. Чему равно значение ЭДС индукции, возникающей в контуре? Длина перемычки 50 см. (см.рис.2)

А) 40 В; 

Б) 4 В; 

В) 0,5 В; 

Г) 0,04 В.


7. Каким будет направление индукционного электрического тока в скользящей перемычке (см.рис.2)?

А) влево; 

Б) вправо;

 В) вверх; 

Г) вниз.

8. Как изменится индуктивность катушки, если магнитный поток, создаваемый катушкой, уменьшится в 3 раза?

А) не изменится; 

Б) увеличится в 3 раза;

В) уменьшится в 3 раза;

Г) уменьшится в 9 раз.

9. Индуктивность контура 0,05 Гн. Чему равен магнитный поток, пронизывающий контур, если сила тока в нем 8 А?

А) 0,4 Вб; 

Б) 160 Вб; 

В) 0,95 Вб; 

Г) 6,25 мВб.

10. При какой силе тока в катушке индуктивностью 40мГн энергия ее магнитного поля равна 0,5 Дж?

А) 20 А; 

Б) 12,5 А;

В) 5 А; 

Г) 0,02 А.

11. Как изменится энергия магнитного поля, если силу тока в катушке уменьшить в 3 раза?

А) уменьшится в 9 раз;

Б) увеличится в 9 раз;

В) уменьшится в 3 раза;

Г) увеличится в 3 раза.

12. Магнит выносится из алюминиевого кольца так, как показано на рис. 3. Направление тока в кольце указано стрелкой. Каким полюсом магнит обращен к кольцу?

А) положительным;

Б) отрицательным;

В) северным;
рис. 3

Г) южным


Уровень В (покажите краткое решение задачи и напишите полученный результат):

13. Соленоид содержит 1000 витков. Площадь сечения витков катушки 10 см2. По обмотке течет ток, создающий поле с индукцией 1,5 Тл. Найти ЭДС самоиндукции, возникающей в соленоиде, если силу тока уменьшить до нуля за 500 мкс.

14. Стержень длиной 60 см и сопротивлением 1 Ом поместили в однородное магнитное поле с индукцией 0,2 Тл (рис. 4), подключив к источнику  с ЭДС   3 В. Стержень перемещают влево со скоростью 2 м/с . Какова сила тока, существующего в стержне?

Уровень С (напишите полное решение задачи):


15. Горизонтальный проводник массой m и длиной l может скользить по двум вертикальным проводящим стержням без нарушения контакта. Стержни соединены внизу источником тока, ЭДС которого 
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 (см. рис 5). Перпендикулярно плоскости контура создано однородное магнитное поле с индукцией В. Найти установившуюся скорость, с которой будет подниматься проводник. Сопротивление проводника R. Сопротивлением стержней и источника тока, а также трение пренебречь.







� EMBED Equation.3  ���





х





А





х





� EMBED Equation.3  ���





Рис. 1





Ф, Вб





4





3





2





1





   0





1      2      3      4	    t, c





х





х





� EMBED Equation.3  ���





Рис. 2





Ii





Рис. 4





� EMBED Equation.3  ���





Ф, Вб





4





3





2





1





   0





1      2      3      4	    t, c





●





Рис. 1





� EMBED Equation.3  ���





-





●





●





●





Рис. 2





� EMBED Equation.3  ���





●





●





●





●





� EMBED Equation.3  ���





А





+





� EMBED Equation.3  ���





Ii











� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





-





Рис. 4





+





� EMBED Equation.3  ���





●





●





●





●





Рис. 5
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